

“超忆人”记得28年来做的每件事

出书披露自己的传奇故事,科学家称其为“活人日历”

美国42岁女子吉尔·普赖斯拥有惊人的超级记忆力,她能记住过去28年来自己生命中每一天发生的任何大事小事,以至于被称为“活人日历”。科学家们认为,吉尔可能和“失忆症”患者正好相反,患上了一种名为“超忆症”的疾病,而目前全世界只有6名拥有这种“百科全书”般记忆力的“超忆人”。日前,吉尔出版了一本新书《无法忘记的女人》,首次披露了她的传奇故事。

记得28年来每天的事情,被称为“活人日历”

美国42岁女子吉尔·普赖斯,是美国洛杉矶一所学校的管理人员。据悉,她拥有绝对惊人的超级记忆力,能记住自己从1980年起,28年生活中每天发生的任何大小事情。只要给出从1980年之后的任何一个日期,她就能立即说出那天她遇到了什么

人,以及做过什么——甚至当天的天气和她午餐吃的什么。由于吉尔的记忆力如此精确,以至于科学家将她称为“活人日历”!

据悉,吉尔的记忆能力令加州大学艾尔文分校的记忆学专家詹姆斯·米克加博士异常震惊,米克加博士说:“你可以随机地给她一个多年前的日期,几秒之内她就能说出那天是星期几,当天她做过的事情,以及那天发生的其他大事。此外,吉尔还能立即向研究人员说出无数琐碎事件的日期,如某次小型地震、或者某部肥皂剧播出最后一集的日期。”据悉,由于吉尔从10岁到34岁之间一直在写日记,当科学家对照她24年所写的日记检查之后,发现她的回忆完全准确。

幼时搬家触发“超人记忆”,未受过任何训练

据吉尔称,她超人的记忆力可能是由8岁时的一次搬家引发的,当时他们全家搬到了洛杉矶定居。而从1980年她14岁时开始,她就能记住身边发生的一切事情。神经学家解释称,儿童通常对于过去生活的回忆拥有很大依赖性,因此类似搬家这样的事件,可

能触发儿童大脑产生重大而持久的变化。

吉尔回忆说:“在我搬家后的头几个月,我总是试图留住以前生活中的每样东西,记住以前的每样事情。我能记得搬家前发生的许多事,但搬家后,我却能记住每一天所发生的事。让我吃惊的是,我竟然记得如此准确,就好像一切都是昨天才发生的一样。我的特殊记忆力完全是天生的,没有受过任何训练。”

天天回忆往事精神快崩溃,不堪忍受向专家求助

然而,这种“记忆天赋”却让吉尔饱受折磨。吉尔称,每天的生活就仿佛是一个画面分割为2半的电视屏幕:一半画面是她正在做的事情,另一半画面是她的记忆中不断浮现的往事。任何事物——一首歌、一种气味、或者一个电视节目都能让她回想起某件往事,而每天晚上她都无法入睡,因为这些源源不断的回忆令她时刻保持清醒。由于无法忘记过去的一切,她的头脑中整天“像放电影一样”地反复播放过去的画面,让她精神快要崩溃。

2000年,再也无法忍受的吉尔决定向专家求助,并写

了一封信给加州大学艾尔文分校的记忆学专家詹姆斯·米克加博士描述自己的遭遇,令她的奇特记忆能力浮出水面。吉尔称:“一些回忆很美好,给我一种温暖而安全的感觉。但我同时也会回忆起28年来所有糟糕的决定、受到的侮辱和恼人的尴尬事。那些过去的画面反复出现在脑海中,永不停止也无法控制,令人精疲力竭。每天,我一生的经历都要在大脑中重播一遍,这让我简直要发疯。”

患罕见“超忆症”?原因至今仍是谜

据米克加博士称,吉尔拥有超强记忆力的原因至今仍是一个谜。据悉,吉尔智商一半画面是她正在做的事情,另一半画面是她的记忆中不断浮现的往事。一些专家认为,她可能和“失忆症”患者正好相反,患上了一种名为“超忆症”的疾病。专家称,吉尔的大脑某处控制记忆的部位可能发生紊乱或者受到创伤,令她不仅没有失去记忆,反而记忆得到了加强。

据悉,吉尔已将自己的故事写成了一本名为《无法忘记的女人》,将其超级记忆能

力归咎于多年来情绪抑郁。对于吉尔而言,她的记忆天赋既是上天的恩赐,也是一种诅咒。但随着研究深入,吉尔却越来越感到焦虑,她最大的恐惧就是,有一天她会突然失去自己的记忆能力。吉尔说:“我无法忘记任何事情,无论好事或坏事,因此我很难让生活继续前进。但从乐观一面来说,这些‘难忘的记忆’也让我得到许多安慰。”

全世界仅有6名“超忆人”,4人是左撇子

除了吉尔之外,米克加博士只发现了另外5名拥有类似“百科全书”般记忆力的“超忆症”成年人,以及50多名可能的“潜在超忆人”。通过CT大脑扫描发现,这些“超忆人”的大脑形状都与正常人略有不同。而且“超忆症”患者都有着许多惊人相同之处:譬如吉尔和其他5名“超忆人”中的3人都是左撇子,他们都喜欢大量收藏电视指南、老电影和剧院节目单等东西——这些“收藏品”多得甚至塞满了整个房间。

据悉,美国威斯康星州拉克罗斯市51岁男子布拉德·威廉斯也是全世界仅有的6名“超忆人”之一,他能清楚地记



42岁女子吉尔·普赖斯

住过去一生中每天发生的任何大小事情,并被人比喻成是“人体谷歌”。美国科学家称,如果他们能够解开“超忆人”的秘密,那么他们就能找出他的大脑与常人的不同之处,从而可能发现老年痴呆症患者为何会失去记忆的原因。旺旺

105天! 广东6旬夫妇要环游世界

花费50万,要让世界知道富起来的广东人会花钱

“到了中国人环游世界的时代了!”昨天上午,已经67岁的周贤钧精神抖擞地坐在记者面前谈笑风生,“订舱位时他们问我要多少钱的,我就说要最贵的,所以总共要花50万。我就是要让世界知道,中国人特别是广东人富起来后,不仅会赚钱,更会花钱。”

周贤钧,他即将和61岁的老伴关伟宁一起,开始为时105天的环球之旅。他们将创下华南旅游史上“三个之最”:出游时间最长、花费最高、游览的国家最多!而且还是国内参加环游世界的游客中,年龄最大的一对夫妻!

周贤钧精彩语录:

——到了中国人环游世界的时代了。

——世界上的生意中国人都做了,世界上的旅游也该中国人享受了。

——带了高胡,每到一国家的港口或码头时,就现场开“广东音乐会”。

——我就是最贵的舱位,让外国人看到从底舱里钻出来的都是中国人,那岂不太丢脸了?



周贤钧夫妇

环游世界为实现儿时梦想

“妈哟,105天!都快70岁的人了,能吃得消吗?”去年年底,当周贤钧把环游世界的计划告诉老伴关伟宁时,关伟宁吓了一跳:“说句实话,当时我心里很矛盾,赞成他去实现梦想,但又担心他身体受不了。”

“哥伦布环游世界用了好几年,我们才几个月,怕啥?而且还不用担心有海盗!”风趣的周贤钧不仅说服了关伟宁,而且还将她拖下水,两个人一起去环游世界!

祖籍广西玉林的周贤钧,从小就在广东茂名长大,关伟宁1970年嫁给他时,他还是

一个身无分文的穷小子,俩人一直到1983年才买了电视机。后来,周贤钧开始创业,先后创立了好几家化工企业。

孩子渐渐长大,夫妻俩也积累了不少财富,周贤钧开始带着关伟宁到世界各地旅游,先后去过美洲、澳洲、亚洲、欧洲的20多个国家。

“总觉得不过瘾,少了点什么,”周贤钧说,“想起读小学、初中的时候,就经常看到国外有人环游世界的新闻,那时候就有冲动(去环游世界)。”

2年前开始做计划精心准备

于是,2年前开始,周贤钧就盘算着如何去周游世界。

为了体验真正意义上的环球旅行,周贤钧放弃乘坐飞机而改为邮轮的出游方式,一方面,乘坐飞机欣赏不了变幻莫测、占有地球七成疆域的大海;另一方面,一般的旅行很难去到国际著名的港口城市,邮轮则可以,而且每到一个国家,不必拖着大件行李过海关检查,可以轻松上岸游览。

一次周贤钧到美国看儿子时,看到美国有一艘邮轮是去周游世界的,就想去报名,但受制于签证等问题,最终还是没能成行。

回到国内的周贤钧仍不死心,2006年,他突然看到报纸角落里有一则邮轮的广告,是去环游世界的!咨询得知,

这个邮轮不在中国的港口停靠,要飞到日本才能上船,而且还需要历时100多天,“从2006年开始就有意向去报名了,后来因为诸多原因没能成行,一直折腾到去年年底才报上名!”

顺时针绕地球一周历时105天

邮轮旅游的价格要比飞机团贵多了,“世界上很多国家都认为中国人会赚钱,但不会花钱,”周贤钧说,“他们邮轮公司的人问我要订什么样的舱位,我就说要最好的!因为旅途中大段时间都在邮轮上,让外国人看到从底舱里钻出来的都是中国人,那岂不太丢脸了?”

按照行程计划,他们将于13日从广州出发飞抵日本,5月14日在日本横滨搭乘邮轮开始环球之旅,环绕地球一周后于8月25日返回日本横滨,其间他们将顺时针绕地球一圈,纵穿五大洲、三大洋,并途经苏伊士运河和巴拿马运河,还将在越南、新加坡、阿曼、约旦、埃及、土耳其、希腊、意大利、西班牙、法国、荷兰、挪威、冰岛、丹麦、美国、委内瑞拉、危地马拉、墨西哥、加拿大等20多个国家上岸观光游览。

这次环球之旅创下了华南旅游史上的“三个之最”:旅游时间长达105天、旅游费用高达50万元、游览的国家多达20多个!除此之外,这对夫妇还创下了国内之最:参加环游世界的游客中同时出游、年龄最大的一对夫妻。

带上“高胡”去国外开“音乐会”

据了解,此次从日本横滨出发的邮轮总共能搭载1300多人,有来自世界各地的游

客,其中中国人有6个,除了周贤钧夫妇外,还有来自北京的4位游客。

为了这次环球之旅,周贤钧做了精心准备,“买了一个4000多元的高胡!准备在船上举行一场‘广东音乐会’,”周贤钧向记者透露他的周密计划,“还带了国旗,每到一个国家的港口或码头时,就现场开‘广东音乐会’!”

除此之外,周贤钧夫妇还要做现代的徐霞客,“我到现在都还不会用电脑,这次正好在船上无聊的时候学习使用电脑,”周贤钧说,“现在买了好几本书了,每到一个国家之前先看书上的介绍,然后写每日游记。除此之外,我还做了健身计划,准备把身体好好练一练。”

当初老伴关伟宁的担心并不是多余的,周贤钧乘坐邮轮出游最长的一次是从广州到海口,在船上都已经有点不适应了,更何况此次接近2个月的海上航行,“医生说问题不大我才放心,”周贤钧说,“走之前会带一个小药箱,准备好必备的药品以备急用。”

对话周贤钧夫妇
“旅游是一种投资而不是浪费”

记者:广东浪漫的夫妻越来越多了,先是一对夫妻报名要去南北极,接着就是你们俩了,当初怎么考虑的?

周贤钧:当初跟我结婚时家里连台电视机都没有,现在孩子都大了,补偿一下她嘛。

关伟宁:其实我们已经走遍世界各地了,去过二三十个国家,因为孩子在美国,每年都会去看孩子。他还有个梦想去环球旅行,我是想都不敢想。

记者:50万元可能相当于很多普通家庭10年的总收入,是不是太浪费了?

周贤钧:这是一种投资而不是浪费。人的视野越开阔,思考问题、想问题的角度就会不同,去的地方越多对一个人就越有益。所以我认为旅游是一种投资,而不是纯粹的浪费,比如,我经常掏钱安排工厂的工人到国外旅游,他们到国外走了一圈后,就增长了很多见识,会提出很多有益的建议,我的“收益”要远远高于付出的团费。

此次环球行也不是纯粹去玩的,我带着书和电脑去,会写旅行日志。相信回来之后,跟以前相比肯定会有一个很大的进步,这对于以后的生意更有好处。

再说,这次要去20多个国家,平均一个国家的费用1万多一点,还是很划算的。

记者:你刚才一直在说中国人只会赚钱不会花钱,能不能解释一下?

周贤钧:(笑)非常多。珠三角很多私营企业主,愿意花上几十万去旅游的大有人在,遗憾的是真正去玩的人不多。为什么?中国人没钱的时候肯定出不去,中国人有钱的时候又出去不了了,就是外国人批评的那样,“中国人只会赚钱不会花钱。”

很多私营企业主将自己跟企业绑在一起,好像这个企业离开自己就活不了一样,别说环球旅游了,就是出趟国,整天还担心着自己在广东的厂子,他们是有钱没时间。

还有很大部分是有时间没钱,因为动辄就要几十万的花费是很多人都难以承受的。我还想说一句话,世界上的生意中国人都做了,世界上的旅游也该中国人享受了。

据《广州日报》